



崂山区金家岭街道激活基层治理

用创新擦亮居民幸福底色

为推进社会治理体系和治理能力现代化,构建基层社会治理新格局,2022年以来,崂山区金家岭街道多措并举创新社会治理模式,确保网格建设、环境提升、交通秩序整治等方面工作多点开花,提高社会治理水平,切实提升为民服务能力。

探索“党建+商圈”模式

2022年,金家岭街道坚持党建引领城市基层治理,探索开展特色商圈党建工作,扎实推进“作风能力提升年”和“基层基础建设年”活动,做足做实“党建+”文章,进一步提升党组织的创造力、凝聚力和战斗力,激发基层党建工作新活力。

近年来,金家岭街道致力党建资源与经济资源、社会治理资源、文化资源融合共促,逐步形成推动区域高质量发展的“红色引擎”,为商圈党建提供了可借鉴的经验。金家岭街道设立“党员示范岗”130余个,千余名党员主动参与,布局7处党代表工作室,开展党代表工作室规范化建设,为党员群众提供生产生活、医疗卫生、文化教育、法律咨询等惠民便民服务,开展经常化联系帮扶。在金家岭街道,多元化的社会治理服务已经成为公共服务的一张名片。

为了给居民提供更加优质的社会服务,金家岭街道对社区进行标准化建设,推动社区党群服务阵地提档升级,



金家岭街道一小区举办居民书画笔会活动。

服务提质增效。金家岭街道重新划分城市社区网格党支部,开展网格党支部标准化规范化建设,已完成打造15个网格党群服务站,打造党员群众家门口的治理服务阵地。

织密网格治理千条线

网格化管理是基层社会治理工作的“神经末梢”,是切实打通基层治理“最后一公里”的有效手段。去年,金家岭街道根据经济社会发展和网格要素更新,在原有网格划分的基础上,进一步优化网格设置,本着“相对集中、便于管理、切实管用”的原则,划分302个基础网格和专属网格,实现网格全要素覆盖。同时,将网格员、执法队员、社区民警、楼长等力量融入网格,理顺网格内各类人员关系,

提升网格治理和服务能力。

为畅渠道、听民声、解民忧,推进“崂先办”诉求解决平台运行,金家岭街道成立了“崂先办”工作领导小组,街道书记、主任为组长,党政班子成员为副组长,各部门负责人和管区副书记为成员,领导小组下设办公室和4个工作专班,强化调度协调,高质量推动“崂先办”诉求解决平台在街道顺畅推进、有力落实。

金家岭街道综治中心主任李和超介绍,街道依托社区党组织,发动党员、居民代表,组织专职网格员,通过微信公众号、微信群、朋友圈,对“崂先办”诉求解决平台广泛进行宣传,提高群众知晓率。街道分批组织街道部门、管区、社区、网格进行“崂先办”诉求解决平台业务学习和操

作培训,掌握办理流程,有序推进平台运行。

创建平安建设新格局

金家岭街道聚力突破重难点问题,坚持党建引领基层治理,创新举措、攻坚突破,引进优秀物业公司,切实解决群众的揪心事、烦心事。为提升居民生活服务水平,建立长效机制,改造更新焕发老旧小区新活力。为彻底整治住宅小区环境秩序问题,夯实长效管护机制的工作基础,去年,金家岭街道印发《关于开展住宅小区环境整治集中行动的实施方案》,利用1个月的时间,在全街道范围内开展住宅小区环境整治集中行动。

金家岭街道开展各类专项工作,在推进全国文明典范城市创建方面,通过网格员入户、发放宣传折页、宣传栏张贴宣传画等方式宣传创城;对辖区进行环境卫生死角清理,对于生活垃圾、建筑垃圾等问题及时处理解决,对网格内楼道杂物、私拉乱建等问题进行整治。李和超主任介绍,金家岭街道引入专业心理咨询老师,通过主题讲座、坐诊等服务内容,帮助辖区居民、基层工作人员、重点特殊人群缓解心理压力、树立健康的人生观与生活观。今年,金家岭街道还将进一步夯实基层治理能力,推动平安建设各项工作开展,强化网格员队伍建设,推进“崂先办”诉求解决机制顺畅运行,努力把人民群众对美好生活的向往变为可观可感、可碰可触的生动实践。观海新闻/青岛早报记者陈勇 通讯员 孙晓雯 刘晓菲 摄影报道

整修32条农村公路 拓展海上旅游航线

崂山区交通运输局亮出今年民生项目清单



推进交通运输智慧化管理

抓实行业安全生产监管。立足区位特点和优势产业,瞄准物流产业新赛道,持续推动向高端物流服务业转型升级,加大数字化、高端化物流服务项目招商引资力度,推动供应链+物流、数字+物流、金融+物流等项目落地崂山,积蓄产业发展新动能,实现变道突围。

推进交通运输行业智慧化管理能力,建设交通运输视频监控汇聚节点。与全域感知网络联通共享视频,自动取证后上传终端,实现交通运输基础设施和运输服务的多层次、一体化状态监测。建设交通运输行业安全检查管理系统。可通过系统发布安全检查事项名录,企业上传材料,网上审核检查,逐步实现交通运输行业检查工作的数字化管理。建设综合交通运输大数据分析应用系统。通过对运输企业、车辆和从业人员进行特征分析与动态评价,自动形成交通运行监测报告。

拓展旅游航线。配合市级整合旅游码头站点,拓展海上交通旅游新航线,根据全市统一部署,有序开通奥帆中心至太清,太清至仰口等海上航线,实现串联海岸、海湾和沿海主要景点的“一程多站”式海上旅游线路,真正实现山海城立体看崂山,提升崂山旅游的整体品质。

观海新闻/青岛早报记者陈勇 通讯员孙鹏 摄影报道

公交停车场建设,保障污水处理厂项目顺利进行。为满足群众公交出行需求,积极协调市交通运输局和公交运营企业,累计开通优化调整公交线路12条。目前全区公交场站16座,公交线路104条,以金家岭街道为中心辐射4个街道的公交线网布局更加完善。

加强农村公路设施建设

崂山区交通局局长刘伦强介绍,今年崂山区交通局要完成辖区内三期交通规划地铁5号线、地铁2号线(东延段)各站点绿化、管线迁移等进场施工征迁协调工作。

实施“四好农村路”提质增效工程。今年计划对辖区沙子口、王哥庄、北宅街道合计32条、约22公里严重破损的农村公路进行路基整修、沥青路面、公路附属设施完善、绿化提升及标志标线划定等。

安保设施工程建设。结合乡村振兴战略,重点对东麦窑、西登瀛、岭西、北龙口等4条约3.6公里道路进行高标准、高质量提升改造。打造2条约4公里“四好农村路”样板示范路,对局部道路做好景观提升、安全防护增设等提升整治工作。

积极配合地铁4号线开通后地铁站点增设及公交换乘工作,新增设3处公交掉头站及2处公交港湾车站。整理辖区省道、乡道等主干线道路约28千米线缆。全面提升路域综合管养水平,对农村公路、旅游路存在安全隐患的挡土墙进行加固处理,局部路段增设防撞护栏。在Z005旅游路增设错车道、排水设施、盖板涵、路基护砌等安防设施。对沙子口、王哥庄街道辖区内2处存在隐患的桥涵拆除重建。针对Z004旅游专用路(大河东至仰口)长期存在的路面积水问题,对崂特西南门至东沙路路段长约300米易积水路段,增设雨水排放设施。